

08.11.2017 | Обращение с персональными данными

Любые организации и предприятия, заключающие договоры с физическими лицами, оказывающие указанным лицам услуги и выставляющие в их адрес платежные документы, в том или ином объеме обрабатывают персональные данные этих физических лиц. Не являются исключением и организации жилищно-коммунального комплекса, в том числе управляющие организации, ТСЖ, ЖСК. Законодательство РФ предъявляет ряд требований к обращению с персональными данными, эти требования влекут за собой необходимость реализации ряда организационных мероприятий, что, в свою очередь, приводит к дополнительным затратам. Многие организации не уделяли должного внимания выполнению таких требований, полагая, что санкции за нарушения менее существенны, чем затраты на организацию правильного порядка обработки персональных данных. В июле 2017 года ситуация кардинально поменялась.

Новые нормы

Федеральным законом от 07.02.2017 № 13-ФЗ в КоАП РФ внесены поправки, в соответствии с которыми многократно увеличены штрафы за нарушения в отношении персональных данных, выделено семь составов правонарушений вместо ранее действующего одного. Например, самый высокий размер штрафа для юридических лиц повышен с 10 000 рублей до 75 000 рублей — такой штраф грозит за отсутствие письменного согласия субъекта персональных данных на их обработку (когда такое согласие обязательно по закону) или если нарушены требования к составу сведений, которые включаются в письменное согласие. Кроме того, установлена обязанность по публикации (обеспечению неограниченного доступа) документа, которым утверждена политика юридического лица в отношении обработки персональных данных.

Разъяснения и рекомендации

На сайте АКАТО в открытом доступе опубликован видеоролик, содержащий разъяснения

отдельных вопросов: какие лица признаются операторами персональных данных, какие обязанности возлагаются на указанных лиц, какие условия необходимо выполнить для обеспечения соответствия действующему законодательству РФ порядка обработки персональных данных, что должно содержать письменное согласие субъекта персональных данных на обработку таких данных. Разъяснения дает один из лучших российских экспертов по юридическим вопросам ЖКХ **Ольга Яндыева**. Видеоролик бесплатно доступен **по ссылке > > >**

Для получения более подробных разъяснений по обращению с персональными данными, затрагивающих более широкий круг вопросов, АКАТО рекомендует приобрести доступ к просмотру видеозаписи вебинара **«Обращение с персональными данными»**, состоявшегося 20 октября 2017 года.

В течение более 2 часов эксперт подробно разъясняет нюансы обработки персональных данных, дает рекомендации по снижению рисков привлечения к административной ответственности, отвечает на вопросы участников вебинара. Со страницы просмотра видеозаписи доступны к скачиванию раздаточные материалы, включающие презентацию, подборку нормативных правовых актов и судебных постановлений, шаблоны документов.

Подробная программа и условия приобретения доступа к просмотру полной версии видеозаписи семинара > > >